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Esercizio 1. In (R?,-) consideriamo il triangolo T di vertici P, = ( _12 ), P, = ( 4 ) e Py = ( 0 ) :

1. (1 punto) Calcolare il perimetro di T .

2. (1 punto) Calcolare l'area di T

3. (1 punto) Calcolare equazioni parametriche e cartesiana della retta r passante per Py e Ps.

4. (1 punto) Stabilire se T' é acutangolo o ottusangolo.

5. (1 punto) Calcolare il circocentro C' di T

6. (1 punto) Stabilire se C' ¢é interno o esterno a T, motivando la risposta.

7. (1 punto) In Vg dare la definizione di somma, ovvero dati due punti A, B € £* dare la definizione
di OA + OB

Fare un disegno che illustri la situazione.
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r—2y+z

2 + 3y — 32 0 ed il prano 7 x — 3y + 2z = 2.

0

Esercizio 2. In R? consideriamo la retta r - {

1 2
1. (1 punto) Calcolare v = (2) A ( 3 )
1 -3

(1 punto) Calcolare equazioni parametriche di .
(1 punto) Calcolare equazioni parametriche di .
(1 punto) Calcolare Py =r N .

(1 punto) Calcolare equazioni parametriche della retta passante per Py ed ortogonale a .

S = e

(1 punto) Sianor : AX =b edm = P+ (v1,v2) una retta ed un piano di R3, rispettivamente. Scrivere
le condizioni di incidenza e di parallelismo di r e w e dedurre una tabella con le possibili posizion:
reciproche.

7. (1 punto) Sapendo che u = v; A vy € R?, quanto fa (2v; — v3) A
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Esercizio 3. Si consideri la sequente matrice

7 3 0 5
8 -3 0 -6
A=1_4 1 4 3
4 -2 0 -3

1. (1 punto) Calcolare Py(x).
(1 punto) Calcolare il determinante di A.

(1 punto) Calcolare A~

(1 punto) Stabilire se A é diagonalizzabile su R e nel caso lo sia trovare una matrice invertibile B
ed una matrice diagonale D tali che B~*AB = D.

R

(1 punto) Sia A é una matrice diagonalizzabile con autovalori {1, —1}. Calcolare A™ per ognin > 1.
6. (1 punto) Sia A una matrice h x k di rango r. Calcolare dim Ker(A).

7. (1 punto) Dimostrare che due basi By e By di uno spazio vettoriale V- hanno la stessa cardinalita.

| X-1 - -
SL2 ) p(x)adet [ € x13 0 €| o (e (x0)?

4 14 X+a 3
G 2 o X3

2) dek(#)=Palo)= 1

-\ 31 o_’.’> " odeovdmru ol /\\M\rbw\‘oh%]
3) A= g;_g__;—) L oige
~4-2 0 -3 -{ -3 © -5 -2—13—1
R 4 o 6 |-k (285 S
- - Al= Ku = K -1 2 -1
§) SplA)={ 1,15, Va[A)= K £ 2 27 "2 04
2 o-1

O 0o O 2
=» Mg, (1)= hm Vy (A= 4 <2 =mag(4)

m A 22 m < doponm
5> A= {ﬂm )&M’zf'm.
6 d&w K&Ar— K—wv \
7) d)Sie_ 6>, »ono Lom. Ina‘.) 6’31(- V2<ﬁz>/ &ZCV’-C@M?. Fec <L
Tesemo (yo'r\do\mm/\&@!. SWlll And. &m., [O)< [P\ =163,



3 febbraio 2025 Nome, Cognome e Matricola

Esercizio 4. 1. (1 punto) Dimostrare che By = (v, = (:1))) , Vg = (i)) ¢ un base di R?.

1 1 —1
2. (1 punto) Dimostrare che By = (w; = (1) , Wy = (0) , Wy = ( 1 )) ¢ un base di R3.
2 1 1

3. (1 punto) Sia f : R? — R3 la funzione lineare tale che f(v1) = 2wy — wy + w3z € f(va) = wy + wo.
Calcolare la matrice F' associata a f nelle basi By e Bs.

4. (1 punto) Sia g : R®* — R? la funzione lineare tale che g(wi) = vy + va, glwy) = v — vy € g(ws3) =
2v1 — vy. Calcolare la matrice G associata a g nelle basi By e By.

5. (1 punto) Calcolare la matrice A associata a g o f nella base canonica Co = (e, e3) di R
6. (1 punto) Stabilire se go [ & invertibile e nel caso lo sia calcolare la sua inversa.

7. (1 punto) Sia f :V — W lineare. Dimostrare che Im(f) é un sottospazio vettoriale di W'.
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D 6, € tme fore di R
- (3 "z> 4) 6= (4 4 2)
o
5) £ 3 3 2 A [=2
b R B":('l 1) 312(‘13)
f‘l iﬁ"— 164 \LQ 3 -3
b A’-Ba.GFB;“—‘-(g —L,.)

- \ - -3
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Esercizio 5. In R*, consideriamo:

1 1 2
) T+ 209 —23+2x4 = 0 _ 2 0 12
U'{x1+3x2—x3+2x4 = 0’ W_< 1 1 >’ P= 2
1 0 2
1. (1 punto) Calcolare una base By di U.
2. (2 punti) Calcolare la matrice Py di proiezione ortogonale su U.
3. (1 punto) Calcolare la distanza di P da U.
4. (2 punti) Calcolare la dimensione di UNW e la dimensione dei U + W.
1 0 1
o . N 1 9 0
5. (1 punto) Applicare l'algoritmo di Gram-Schmidt all’insieme (v, = ol 2=101=1|g )
So) 1 1 1

1 12 -1 1 1 2 -1 1 4 0 -1 -1 404_\)
13—12"'"0101,)"‘0 o4 0 4/ |e10!

3) At (P 0)= 1l P=RoP = I (2)_ (g) = (5)=2%

4-) (:?)d()/ (?)6&) =D diw. Vnl= 4 =p
Aiwn DW= M Ut di W —



